

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15. — APARTADO 10

UNA FOTOGRAFIA HISTORICA



El representante del Ministerio de Asuntos Extranjeros del Gobierno Badoglio, Aldo Castellini, firma el armisticio entre Italia y los países aliados (Foto Gilre).

LA CONFERENCIA ALIADA DE MOSCU

Eden es recibido por Stalin en audiencia privada

Una reunión de cuatro horas.

Londres.—La reunión del jueves de la conferencia tripartita de Moscú duró más de cuatro horas. Los tres ministros de Asuntos Exteriores estuvieron asesorados por sus respectivos séquitos, incluso los representantes militares. Uno de los miembros del séquito de Cordell Hull declaró que éste se encontraba en "buena disposición" y muy satisfecho por el desarrollo de la conferencia. De acuerdo con la decisión anunciada, no será facilitada ninguna información sobre los debates hasta que haya terminado la conferencia. (Efe.)

Nuevo embajador norteamericano.

Londres.—Radio Moscú anuncia que Molotov recibió ayer noche al nuevo embajador de los Estados Unidos en la URSS, Harriman, quien presentó sus cartas credenciales al presidente, Kalinin. (Efe.)

Stalin recibe a Eden.

Washington.—Anthony Eden, ministro británico de Negocios Extranjeros, ha sido recibido anoche, en audiencia privada, por Stalin, según anuncia el corresponsal yanqui en Moscú. Las sesiones de la conferencia tripartita —añade— prosiguen dentro del mayor secreto, hasta el punto de que la Prensa rusa no publica ni una sola palabra sobre la existencia de tal reunión y de sus deliberaciones. El general soviético Golikoff asiste a la conferencia como técnico militar, en unión del general norteamericano Deane y del inglés Ismay. En Washington, el nuevo embajador soviético, Andrey Gromiko, ha pronunciado un discurso por radio dirigido al pueblo norteamericano, en donde afirma su propósito de laborar por una y mejor colaboración entre Rusia, los Estados Unidos y la Gran Bretaña. (Efe.)

EL JEFE PROVINCIAL del Movimiento inaugurará solemnemente, el domingo, el monumento a los Caídos, erigido en Canillas

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Madrid.—El próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, el jefe provincial del Movimiento inaugurará solemnemente el monumento a los Caídos, erigido por la Jefatura Política del distrito XII de Pelagosa Española Tradicionalista y de las JONS (Canillas), en la calle de Arturo Soria, en su cruce con la carretera de Aragón.

Con este motivo se impondrá la Medalla de la Vieja Guardia a un grupo de camaradas, ya oportunamente citados por la Delegación provincial de Madrid. (Logos.)

Consumiendo la Uva de Almería cumplirás un deber de solidaridad nacional.

ANSIA DE PLENITUD

Por RAFAEL DE BALBIN LUCAS

En Europa que hoy, ante nuestros ojos, se desmorona en el mismo entre explosiones y lamentos, lleva tres siglos desgarrando la unidad espiritual que le dio fecundidad y grandeza. Los cadáveres desmenuzados por las bombas y las ciudades arruinadas, no son tan tristes como la desorientada anarquía del pensamiento europeo, que comenzó por romper la jerárquica armonía de lo humano y lo divino; quebrantó después con áspidos nacionalistas la unidad histórica de Europa, y ha rematado su obra aniquilando la plenitud del hombre cristiano con la torpeza y estrecha parcialidad de las concepciones racionalistas y los voluntarismos.

España, en los últimos doscientos años, sufrió también las amargas sacudidas que han zarandeado la vida de Europa; pero condenada a silencioso ostracismo por la malquerencia de las naciones dominantes en la política europea, nuestra Patria sintió la vibración desintegradora con menos hondura y como debilitada por la lejanía. España pudo guardar, y guardó, una viva ansia de plenitud histórica y humana que floreció en la guerra de la Independencia, reverdecido en las carlistas y llegó a madurez en nuestra Cruzada de Liberación.

Pero las energías y los arranques colectivos, por nobles y grandiosos que sean, no abren surco en la vida de los pueblos si no se templan en la clara corriente de las ideas y se afilan en las asperezas de la disciplina científica. España ha escarmentado en cabeza propia con el triste recuerdo de un siglo XIX que vio disiparse en las menudadas manos de los intelectuales francesados el esfuerzo generoso de los mártires y los héroes; y tras el ruidoso empeño bélico que llevó a la plena unidad de las tierras españolas, hoy los mejores intelectuales de España viven la callada y vigilante tarea de dar formulación filosófica y científica a una encendida ansia de plenitud espiritual que es reserva única en un mundo tarado con la maldición del fragmentarismo, la dejación y la soledad hostil.

La noble y españolísima voz de Franco ha definido y proclamado en su discurso de la Ciudad Universitaria esta vocación de España para la restauración de la verdadera ciencia, y ha señalado el doble instrumento armónico y pléctico que nuestro Estado forjó para tal empresa. Una Universidad renovada y robustecida que traduzca y siempre el ansia española de plenitud espiritual; que tenga espléndidos edificios y sabios maestros; que con visión gozosamente humana promueva "la educación del sentimiento y la conducta moral, con la formación del carácter y con el cultivo de la fortaleza física", para lograr el hombre completo que responda a los poderosos principios de Dios y Patria. "Universidad católica, porque no es ciencia la que se aparta de la Suprema Ciencia y la más Soberana Verdad. Universidad española, porque sin servir a la Patria, como poderoso instrumento educador de sus hijos, su misión se falsea y se convierte en centro subversivo." Y junto a la Universidad, un Consejo Superior de Investigaciones Científicas que lleva sus estudios desde el mundo material e inorgánico hasta las cumbres intelectuales de la Teología; que mantiene laboratorios y bibliotecas, desde Granada a Galicia, y desde Sevilla a Cataluña, y ha sabido desvivir su interés por todo saber humano sin romper la cordial amarra que une al hombre con Dios y con su Patria.

Las palabras del Caudillo de España inauguran un nuevo curso en los estudios universitarios, y anuncian tiempos de plenitud y unidad de las gentes hispanas; no podían nacer solitarias en la penumbra fría de una soledad académica, y nacieron bajo el sol y entre desfiles marciales. Y las precedió, como viril invocación a Dios, una misal de campaña en la que los pardos cascos, mucetas doctorales y blancas casullas ofrecían al mundo la inequívoca síntesis española de las plegarias, las armas y las letras.

Primer Congreso Nacional de Educación Física

El Jurado calificador de la Sección de Bellas Artes de la Exposición del Deporte, organizada por la Delegación Nacional de Deportes con motivo del primer Congreso Nacional de Educación Física, ha otorgado los premios en la forma siguiente:

Diploma de primera medalla, señor Cullat Valera (escultura).

Diploma de primera medalla, don Julián Ibada (arquitectura).

Idem idem segunda idem, señor Núñez de Celix (pintura).

Idem idem tercera idem, don José Luis Mazuelos (pintura).

Idem idem tercera idem, don V. Ríos (escultura).

Se han concedido también medallas de colaboración a los demás concursantes. (Logos.)

ROOSEVELT, ligeramente enfermo

Washington.—El presidente Roosevelt ha tenido que guardar hoy cama, aquejado de un ligero catarro nasal y de algunos dolores en el cuerpo. La Casa Blanca ha anulado su Conferencia de Prensa y sus entrevistas proyectadas para hoy. El médico personal del presidente, Mac Cntyre, ha declarado que Roosevelt no tiene fiebre. (Efe.)

"Boletín Oficial de las Cortes Españolas"

Publica un proyecto de Ley sobre las bases para la concesión por concurso de la explotación del Monopolio de Tabacos

Ha aparecido el número 22 del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas", que publica los siguientes proyectos de ley y designación de las potencias que se indican para el estudio de los mismos.

Administración e inspección del impuesto de transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales, y de los impuestos complementarios de transportes. La potencia está compuesta por los siguientes señores procuradores: don Fernando Camacho Baños, don Pedro González Bueno y don Gustavo Navarro Alonso de Celaya.

Bases para la concesión, por concurso, de la explotación de Monopolio de Tabacos. Potencia: don Fernando Camacho Baños, don Pablo Garmica Echarvarría y don Luis Saen de Ibarra.

Autorización para introducir determinadas variaciones en el presupuesto del Ministerio del Ejército. Potencia: don Ramiro Alonso Vega, don Valentín Galarza Morante y don José María Zumalacárregui Prast.

Ascenso de los componentes del Cuerpo de suboficiales a oficiales de la escala activa. Potencia: don Rafael García Valiño, don Agustín Muñoz Grandes y don Miguel Rodrigo Marín.

Modificación de la Ley de 12 de julio de 1940, por la que se faculta a los ministros del Ejército, Marina y Aire, para pasar de la escala complementaria a la situación de reserva o de retirados a los generales, jefes y oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad de los correspondientes Ejércitos. Potencia: Don Camilo Alonso Vega, don Eduardo González Galarza y don Manuel Moreu Figueroa.

Condiciones de aptitud para el ascenso de generales, jefes, oficiales y asimilados del Ejército. Potencia: don Agustín Muñoz Grandes y don Miguel Rodrigo Marín.

Concesión de pensión extraordinaria a doña Teresa y doña Adela de Alcover y García del Arrenal. Potencia: don Camilo Alonso Vega, don Valentín Galarza Morante y don José María Zumalacárregui Prast.

Concesión de pensión extraordinaria a favor de las hermanas doña Mariana y doña Marta Merás y Mágina. Potencia: don Camilo Alonso Vega, don Valentín Galarza Morante y don José María Zumalacárregui Prast.

Gratificaciones y asignaciones reglamentarias para el personal del Ejército. Potencia: don Rafael García Valiño, don Agustín Muñoz Grandes y don Miguel Rodrigo Marín.

También inserta dicho boletín los dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre cañe y amortizaciones de cédulas del Banco Hipotecario de España y pago de obligaciones contraídas por el Estado por causa de la retirada de trigo. (Logos.)

La Iglesia pide tu obolo, no del dinero que te falta, sino del que te sobra, en este domingo mundial de la Propagación de la Fe. Sé generoso con ella.

El V ejército se dispone a desencadenar un gran ataque en la llanura de Capua

EXTENSAS OPERACIONES AEREAS SOBRE ITALIA

Varios transportes y un patrullero aliados, alcanzados por la aviación alemana

Del comunicado alemán Italia. Sólo se han registrado combates locales en el sector occidental.

En el Mediterráneo, y a la altura de Argel, aviones de combate y torpederos alemanes han atacado un convoy enemigo bastante grande.

Varios transportes y un patrullero han sido alcanzados. Es de esperar la pérdida de parte de estos barcos. No han regresado de esta operación cinco aparatos. (Efe.)

Fueron derribados seis aparatos enemigos.

Cazas de bombardeo atacaron los apartaderos en Skopolje (Yugoslavia). Se observaron impactos en los cobertizos de locomotoras. Bombardeos ligeros y medidos atacaron una zona de campamentos cerca de Cassino. Los cazas y cazas de bombardeo, volaron durante todo el día sobre el campo de batalla. Frente a la costa yugoslava fueron averiados tres barcos pequeños, y destruidos seis aviones enemigos tipo "Junker 87".

Durante la noche del 21 de octubre, bombarderos ligeros atacaron puentes y cruces de carreteras en el campo de batalla.

En el curso de todas estas operaciones fueron destruidos doce cazas enemigos. Un avión aliado no ha regresado.

La estación y el puente ferroviario en Giustianova sufrieron un fuerte ataque durante la noche pasada. (Efe.)

El Quinto Ejército, prepara una ofensiva.

El Cairo.—La emisora de esta capital anuncia que el Octavo Ejército ha ocupado dos puntos más y que ha avanzado varios kilómetros más allá de Vinchiaturro, en dirección norte y oeste, ocupando una serie de cotas que dominan Baranello.

El Quinto Ejército —añade la emisora— se dispone a desencadenar un gran ataque en la llanura de Capua. Las fuerzas del mariscal Kesserling efectúan los preparativos necesarios en previsión de ese ataque. En sus incursiones contra las líneas de comunicación alemanas, los bombarderos aliados han destruido tres puentes ferroviarios del ferrocarril Florencia—Genova-Roma y el de Orvieto, a unos 53 kilómetros al norte de Roma. (Efe.)

Operaciones aéreas sobre Italia

Argel.—Las operaciones aéreas efectuadas ayer sobre Italia por la aviación aliada fueron las de mayor envergadura que se han realizado desde el desembarco en las playas de Salerno, dice el enviado especial de la Agencia Reuter. En ellas participaron todos los tipos de aviones anglo-norteamericanos. Fueron destruidos 16 aviones alemanes, entre ellos cuatro bombarderos que intervenían en un ataque germano contra un convoy aliado que navegaba frente a la costa de África del Norte. (Efe.)

El Octavo Ejército presta una heroica batalla.

Argel.—El Octavo Ejército libra actualmente una batalla por la conquista de la ciudad de Baranello, centro de importancia estratégica que domina el sistema completo de defensa alemán en la vertiente septentrional de los Apenninos.

Otra columna del Octavo Ejército avanza, procedente de los pueblos de Oratina y Basso, ambos situados al oeste de Campo-Basso y conquistados recientemente. Esta columna choca con los alemanes que ocupan las escarpaduras del valle de Biferro. Las concentraciones alemanas en este lugar y en las alturas que dominan a Baranello, tienen que ser desalojadas para que las tropas de Montgomery puedan atacar por la izquierda la carretera, que es el objetivo de toda la batalla en este sector: la carretera lateral que va de Vinchiaturro a Isernia.

En el frente del Quinto Ejército, las tropas del general Clark

Churchill, en una batería antiaérea durante la incursión alemana de ayer

EN LA QUE PRESTA SERVICIO LA HIJA DEL PRIMER MINISTRO

Londres.—Durante el ataque aéreo a la capital inglesa por los aviones alemanes en la tarde de hoy, Churchill visitó la batería de defensa antiaérea en la que su hija Mary presta servicio como auxiliar femenino. El trinar de los cañones hacía temblar la estructura de cemento del puesto de mando donde se encontraba el primer ministro. Churchill vestía su negro abrigo abotonado hasta la barba, en contraste con su hija, que vestía de uniforme. El general Pyle, jefe de los servicios de la DCA, se encontraba en el puesto de mando con sus oficiales cuando llegó el primer ministro. Es la primera vez que Churchill ha visitado inopinadamente las baterías de la DCA de la región londinense durante una incursión aérea adversaria. En el interior del pequeño puesto de mando, que es uno de los principales centros de la defensa de Londres, un grupo de muchachas del servicio auxiliar femenino, vestidas con pantalones masculinos, ejecutaban las órdenes que recibían con una precisión matemática. Después de siete intentos de penetración, solamente tres de los aviones adversarios consiguieron pasar por encima de la barrera defensiva de la DCA y penetrar en la región londinense. (Efe.)

El rey de Italia renunciará a los títulos de emperador de Abisinia y rey de Albania

Washington.—El rey de Italia y el mariscal Badoglio han conferenciado con el conde Storza en una ciudad del sur de Italia. En los círculos bien informados de los Estados Unidos se asegura que el conde Storza rechazó el puesto que se le ofrecía de copresidente del Gobierno Badoglio, y que su propósito es formar un partido propio que reuna y organice a todas las fuerzas liberales de Italia. Se anuncia también que el rey Víctor Manuel ha renunciado a los títulos de emperador de Abisinia y rey de Albania, decisión que seguramente se hará pública en breve. (Efe.)

La batalla de Krementchug continúa con la misma intensidad

LOS SOVIETS INTENTARON, EN VANO, ENSANCHAR LA BRECHA EN LAS LINEAS ALEMANAS

Reiterados ataques en todos los sectores del frente

Comunicado alemán.

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: "En el frente del Este los soviets han atacado en otros puntos.

Entre el Mar de Azof y Saporo, el enemigo reanudó la ofensiva, previa intensa preparación artillera. En general, fue rechazado. Continúa la batalla.

En el sector de Krementchug, los soviets repitieron, sus intentos para ensanchar la brecha abierta en nuestras líneas. Un grupo acorazado enemigo logró avanzar, pero fué diezmado. Continúa la batalla con el mismo carácter de intensidad.

En el recodo del Dnieper y al sureste de Kief, fueron rechazados todos los asaltos enemigos, que atacó con grandes masas de infantería. Sólo en un punto logró abrir brecha en nuestras líneas, la cual quedó cubierta poco después.

Al norte de Kief y gracias a un ataque, nuestras tropas han alcanzado un importante sector juvial, limpiándole de enemigos.

Al noroeste de Chernigof y solo después de durísimos combates, consiguieron nuestras tropas anular los incansantes intentos de penetración soviéticos.

Al oeste de Smolensko, se han intensificado los combates. Grandes contingentes enemigos han atacado por ambos lados de la autopista, apoyados por masas de aviación y artillería. Fueron rechazados.

El enemigo ha intentado, infructuosamente, efectuar un desembarco en la costa oriental de Crimea.

En el resto del frente Este se señalan infructuosos intentos enemigos para cruzar los ríos Volchof y Neva y una operación ofensiva alemana coronada por el éxito al suroeste de Veliki-Luki.

Escuadras de aviones de combate y de asalto alemanas, junto con aviones de asalto romanos, han intervenido en diferentes ocasiones en los combates defensivos y han efectuado ataques que, intensísimos contra concentraciones y movimientos de tropas enemigas en la brecha abierta en nuestras líneas, al suroeste de Krementchug.

Los soviets perdieron ciento noventa aviones durante los días 20 y 21 de octubre, derribados en combate aéreo o destruidos por la DCA. La Luftwaffe perdió seis aparatos. El subteniente Lang, jefe de una escuadrilla de caza, obtuvo ayer doce victorias aéreas.

Aviones británicos aislados arrojaron anoche bombas al azar sobre el noroeste de Alemania.

Aviones rápidos alemanes efectuaron anoche una incursión contra Londres, logrando impactos en los objetivos previstos.

Según las informaciones definitivas de las fuerzas de DCA, el enemigo, en el curso de sus ataques diurnos y nocturnos contra el territorio del Reich, perdió el 20 de octubre, no 18 aviones, sino 28." (Efe.)

Vuelos sobre Inglaterra.

Londres.—Unos cuantos aviones alemanes volaron anoche sobre los condados de Sussex y de Kent, llegando alguno de ellos hasta la región londinense, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas bombas en varios puntos. Se señalan daños y cierto número de víctimas. (Efe.)

Los alemanes reagrupan sus divisiones.

Berlin.—Un momento de reposo, así califica el redactor militar de la Agencia DNB la fase actual de la batalla de Krementchug. Agrega que los alemanes están procediendo a un reagrupamiento de sus divisiones en este sector. Nadie puede decir actualmente cuánto tiempo se prolongará esta tregua.

Los círculos militares alemanes creen que la batalla se reanuda inmediatamente con un vigor y un encarnizamiento formidables. Los ataques soviéticos al norte de Azof han fracasado asimismo. (Efe.)

Bombardeo de un aeródromo.

Londres.—Aviones "Marauder B 26", escoltados y apoyados por cazas han atacado el aeródromo de Evraux Fauville durante esta mañana, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Resultado satisfactorio de la entrevista de lord Mountbatten con Chang-Kai-Chek

Chungking.—La visita de lord Louis Mountbatten ha sido coronada por el éxito y se han obtenido resultados satisfactorios en todos los asuntos discutidos, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Chungking.—Durante su estancia de cinco días en Chungking, lord Louis Mountbatten, comandante jefe aliado del suroeste de Asia, sostuvo una conversación con el general Chiang Kai-Chek en la residencia de campaña del presidente chino en las montañas de Szechuen. Mountbatten se entrevistó, además, con otras personalidades chinas, entre ellas el ministro de la Guerra, y con el general Stilwell, comandante jefe de las fuerzas terrestres de los Estados Unidos en la India y China. (Efe.)

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer, a la hora anunciada y presidida por el segundo teniente de alcalde, señor Gil...

Comisión de Obras. Se accede a lo solicitado en las instancias presentadas por don Félix Rodríguez...

Comisión de Policía. Se aprueba lo solicitado en las instancias presentadas por don María Manzano...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisión de Hacienda. Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago a don Valeriano Domínguez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO

Al objeto de hacerles entrega de un escrito, se presentará en esta Inspección provincial de Abastecimientos y Transportes...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

AVISO

Con motivo de la festividad de su Santo Patrón, se celebrará una misa mañana, día 24, en la iglesia de la Clerencia...

ALTERACION DEL RITMO DE URGENCIA

Los transportes por vagón completo que por su carácter de urgencia deban alterar el ritmo normal de cargas en la estación de ferrocarril...

Las peticiones de alteración del ritmo de transporte, cuando se trate de cupos interprovinciales, se harán por conducto de la Comisaría de Recursos de la Zona de origen...

Los planes de transporte serán designados por el nombre del productor y un número de orden.

Una vez conocida por los adjudicatarios la asignación de un cupo, efectuarán por sí, o por medio del representante nombre de la fábrica, todas las operaciones comerciales del mismo...

Al término de cumplimentar los planes de transportes, las Comisarias de Recursos lo pondrán en conocimiento de esta Comisaría General (Sección Transportes)...

MODELOS DE ALTA COSTURA. Los días 25 y 26, en el Gran Hotel, presentará su colección de modelos para la temporada...

Velada misiona. Mañana, domingo, como Día Universal de Misiones, se celebrará en el salón-teatro del Colegio Salesiano...

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca. AVISO A LOS RELOJEROS. El "Boletín Oficial del Estado" del 21 del corriente...

Adoración Nocturna. El turno IX, que tiene por titular al "Beato Juan de Ribera", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra. AVISO. Con motivo de la festividad de su Santo Patrón...

Visitas al jefe provincial

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, fué cumplimentado, entre otras personalidades...

Frente de Juventudes

Los mandos, mejores de las Falanges Juveniles de Franco (Sección Femenina) se presentarán en la Delegación provincial del Frente de Juventudes...

Se cerrará la puerta a las doce menos cuarto, siendo sancionadas las faltas de asistencia.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Salamanca, 22 de octubre de 1943.—La regidora provincial.

Sindicato Español Universitario

Se avisa a todos los camaradas pertenecientes a la Tuna Universitaria, que el lunes, día 25, comienzan los ensayos...

La tradición de España, fué siempre auténticamente misionera. No amademos el domingo, 24 de octubre, ayudando a la Propagación de la Fe.

HOY, APOTEOSICO en EDUCACION Y DESCANSO LA PATRIA CHICA

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA. SECRETARIA GENERAL. Negociado de títulos.

Al ilustrísimo señor Decano de la Facultad de Medicina se envían, para su entrega a los interesados, los títulos de Licenciados en la misma...

Doña Verónica Daniel de Vega, don José Sotero Izaga Echevarría, don Andrés Gutiérrez Pérez - Caballero, don Manuel Rodríguez Rincón.

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

De interés para los trabajadores de Empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas por el "Gobierno rojo".

BEBA USTED Coñac BARBIER

VIDA RELIGIOSA Acción Católica

El día 31 la misa de ocho será aplicada por los Cofrades difuntos.

Las personas que deseen ingresar en la Cofradía podrán hacerlo los tres últimos días, a continuación de los cultos de la tarde.

IGLESIA DE LA COMPANIA DE JESUS. Novena a Cristo Rey. Hoy empieza en esta iglesia la solemne novena a Jesucristo Rey, que organiza el Apostolado de la Oración.

El ejercicio de la novena se hará por la mañana, en las misas de siete y ocho y media, y por la tarde, en la función eucarística que comenzará a las siete y media.

El triduo solemne será los días 28, 29 y 30, para terminar la víspera de la Festividad de Cristo Rey. Predicará los tres días el reverendo Padre Olegario Fernández.

El mismo día de la fiesta, domingo, 31, termina la novena, que se rezará por la mañana en las misas de siete, ocho y media, y en la nueva y media, en todas las cuales habrá Comunión general.

La Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía y la Venerable Orden Tercera de San Francisco, la celebran desde ayer, día 22, en la iglesia de Padres Franciscanos - Capuchinos.

Los tres últimos días habrá solemne triduo. Predicará el reverendo Padre Olegario de Cifuentes.

Horas: Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y ejercicio de la Novena. La función de la tarde, a las siete.

El día 31, festividad de Cristo Rey, habrá comunión general, a las ocho, y a continuación se hará la consagración de la Cofradía a Cristo-Rey.

El día 31 quedan suspendidos los cultos de la tarde por tener que asistir a la magna procesión.

TEATRO BRETON - El estreno más sensacional del año

HOY BUFFALO BILL

Por GARY COOPER y JEAN ARTHUR. Dirección: Cecil B. de Mille. Publicidad ARENAS.

AVISO A las industrias cárnicas, industriales panaderos, almacenistas del ramo de sal en general

LA CASA DE Don Rafael Oliveros Carballo os ofrece Sal Doble, triturada, al precio de 240,00 pesetas la tonelada.

Estos precios se entienden sobre vagón estación Salamanca, incluido portes del Ferrocarril hasta dicha estación.

También tenemos en existencias Sal Gruesa y Fina, a precios convencionales.

La forma de pago es contra entrega de documentos. De interesarle nuestra oferta haga sus pedidos a mi Agente en Salamanca y provincia, E. OSUNA GARCIA, calle de Diego de Almagro, número 9, SALAMANCA.

VISITE CALZADOS MATEOS * SAN JUSTO, número 24. Fantásticas existencias calzados de goma - Precios ocasión única - Zapatillas invierno - alta calidad - Precios casi de regalo - Única casa en calzados de campo, manuales, en piso de suela. FABRICACION PROPIA. NO LO OLVIDE SAN JUSTO, 24.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ventas. VENDE Opel, magnífico estado, 9 cubiertas, 5 cubiertas nuevas. Toda prueba. Verlo, Camino Viejo Villamayor, 17, Angel Prieto, sólo tardes. (Arenas). 3-3

VENDO novilla guiza, primer parto, con veintifón litro. Para venta y tratar, Gerardo Blázquez, Villor de Gallinazo. 3-3

VENDO CASA, planta baja y patio, 128 metros, junta Depósito Aguas, en 16.000 pesetas. Enrique Iglesias, Bermujos, 26. 2-2

CASAS, VENDEMOS 12, llave en mano, verdaderas oportunidades. Treinta más, rentando el seis por ciento, en los mejores sitios de la capital. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38, (R. E. I.). 2-2

VENDO ESPLENDIDAS dehesas, encinas, prados, muchos pastos y aguas, en Extremadura, Toledo y otros sitios, sin colonos. FINCAS MENCHERO, Avenida Reina Victoria, 4, teléfono 85040, apartado 307, MADRID. 2-1

VENDE CAMION U. S. A. Willys-Liberty, 28 H. P., cinco toneladas, funcionando, caja hierro baseculante y piezas de recambio, precio económico. Informarán, Padre Cámara, número 20. 4-1

SE VENDE casa, en esta capital, Victor Pradera, 14, de planta baja, con dos corrales. Informes, Victor Pradera, 12. 6-1

OCASION, vendo dos vacas holandesas, una pelada, otra próxima a parir y tres corderos. Tratado, Gerardo Garrido, Empedrada, 88, Salamanca. 2-1

VENDO en seguida yugada Armaña, media hora tras Salamanca, libre de rentas, muy pretendido, arriendo, tierras superiores para huertas. Rúa, 41, Salamanca, Portera. 2-1

CASA, se vende, a dos calles, D. Mas Madoz, número 7, trator a Pérez Oliva. Sin intermediarios. Informarán, en la misma. 2-2

LOS BATIDORES, lencerías y escarpines de calidad, garantizados, los vende La Perla, Rúa, 9. Medias de algodón, a 3,35. 3-3

Transferencias, permisos conducción, carnés y pasaporte gasolina. Gestor administrativo. J. CRADO. Oficinas: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050.

LICEO: HOY ESTRENO

de la obra más cómica de la temporada

Menos lobos

Un éxito de Mariano Azaña

COLISEUM: Un éxito es la superproducción ADORABLE INTRUSA MODERNO: Reestreno de garantía, POLIZON A BORDO

SE ARRIENDAN los pastos de invierno y primavera, para 300 o 350 ovejas. Para tratar, con Domingo Martín, en Forqueriza (Maia de Ledesma). 3-2

PASTOS, se arriendan los de Santo de Santa María, para seiscientos ovejas. Para tratar, en dicho Santo, con Tomás García. 6-2

PASTOS DE INVIERNO.—Arriendo, en Villoria de Buenamadre, cuatro grandes cercados para vacas, con heno, y para 2.000 ovejas. Razón, Amador Angoso. 1-1

AGENCIA POYSAN ofrece a usted traspaso ultramarinos. Oportunidad. Casa, cerca Depósito Aguas, planta baja, patio, huerto, cobertizos, 35.000. Seriedad. Reserva. Señor Santos. Dimas Madariaga, 11. 1-1

SE RUEGA a la señora que recogió un bolso, perdido a las siete de la tarde del día 20, en la Plaza Mayor, que lo lleve al comercio de don Luis Martín, que se entregará en el domicilio de don Luis Martín, donde se le gratificará. 2-2

SE RUEGA a la señora que recogió un bolso, perdido a las siete de la tarde del día 20, en la Plaza Mayor, que lo lleve al comercio de don Luis Martín, que se entregará en el domicilio de don Luis Martín, donde se le gratificará. 2-2

DEPORTES

Las apuestas en el deporte

Cualquiera que sea la definición que se adopte para el deporte, todos convienen en su carácter como lucha noble. Buscará un fin más o menos elevado en cada caso, pero siempre útil para una raza. Cada deporte se desarrolla con medios distintos y sus competiciones encuentran también diferentes obstáculos. Pero siempre sigue dando la unidad a todos el concepto de emulación y el fin estrictamente puro.

Ha habido que aceptar en contadísimos de ellos la introducción de un ajeño factor, que bastardea la lucha y que encierra un grave peligro: la apuesta. El ideal sería que la apuesta no existiera en ninguna esfera deportiva, porque la lucha se hace solo por la victoria sin otras consideraciones económicas. Pero si la tradición y las necesidades reales han hecho que se tolere este estado de cosas en muy contadísimos deportes, el sano concepto de éste impide su extensión a otros campos. Hay deportes que son totalmente incompatibles con las apuestas, que solo habrían de contribuir a crear un motivo de perturbación y de dificultad disciplinaria. Así podríamos citar el rugby, baloncesto, hockey, fútbol, balón mallado y tantos otros. La templanza en sus aficiones resaltaría desbordada y en el elemento activo se crearía una innecesaria posibilidad adulterada.

El concepto del deporte es incompatible con el de apuesta. El hecho de tolerar las ya existentes no puede inducir a nadie a pretender ensanchar su campo.

Lea usted EL ADELANTO

GALLO BAR
HOY: GRAN ACONTECIMIENTO
DEBUT DE **MARIFERNANDEZ**
Estrella de la canción, y de **LUISITA GIL**, estrella del baile español
Publicidad AVIL

El Valladolid jugará en El Calvario el día 31

Las gestiones que venían realizándose cerca del Real Valladolid para celebrar un partido amistoso en El Calvario, el próximo día 31, terminaron anoche con resultado satisfactorio. Así, pues, esa fecha en blanco del Calendario de Liga, será cubierta con un encuentro que tiene para los aficionados salmantinos, "sabor" de campeonato.

Bazar LASO
APARATOS ELECTRICOS
Rúa, 9 Teléfono 2234
R. E. I.

C. F. Salmantino
Todos los jugadores fichados por el C. F. Salmantino, se presentarán mañana, domingo, a las diez, en el campo del Rollo, para jugar el partido correspondiente al Campeonato Comarcal contra el Helmántico.

Soledad Masegosa
FARMAS, ASISTENCIAS ECONOMICAS
Generalísimo Franco, 22

Dr. Bondía
MEDICINA INTERNA
Bondía G.-Puente
de la Casa de Salud Valdelella
APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS - RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALEMANZ, 18 ARENAS

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evitaciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nálgas, sino por medio del regulador automático, que permite gradual y fija en la dirección conveniente. VISITA en SALAMANCA, el día 25, en el Consultorio del doctor Francisco Diego, calle Pozo Amarillo, número 15.—Notas: En Medina del Campo, el 24, doctor Luis León, Plaza España, número 11, y en Béjar, el día 26, doctor José Sacristán, bajo su prescripción facultativa. Visita, de diez a dos solamente. Consulta y despacho, GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura sanitaria número 3.083.)

BEBA USTED Coñac BARBIER
Publicidad G. S. FRAILE
Los nuevos Libros Oficiales de Pago de Salarios y Haberes.
obligatorios para todo PATRONO a partir del 15 de diciembre próximo, de venta exclusiva en LIBROS DE TEXTO para todas las Facultades - Últimas ediciones
LIBRERIA HERNANDEZ - Rúa, 4. Tel. 1878
Publicidad R. E. I.

Rasgos de la jornada de mañana

Buena piedra de toque para la U. D. Salamanca, ese encuentro Cacereño-Toledo, los dos, aunque en sentido inverso, próximos rivales de nuestro equipo.

El "gallo" del grupo juega en su casa, y no será difícil que se apunte otros dos puntos, como asimismo que se acorte la distancia del Salamanca con otra victoria por los de aquí, a ser posible, tan amplia como la del Estadio.

Interesante, máxime después de apreciar el juego del Imperio, su partido en Las Delicias con la Ferroviaria. Todo depende, a nuestro juicio, si sale o no Cheme. Si se queda en casa, puede el Imperio hacer algo, aunque los aficionados—este año la Ferroviaria no tiene profesional alguno—se crecían con eso de la rivalidad local. ¿El queso y la almeñra? Predomina el sabor dulce, dura más.

Como espectadores—nos ceptan lejos eso de la Primera y Segunda División—interés por los resultados de Madrid, Granada y Sevilla, sin olvidar un choque retrotrae a la acción catalana a los tiempos gloriosos de su fútbol: el partido Español-Sabadell.

Lo mismo, en cuanto a la expectación, por esos Jerez-Betis, Hércules-Constancia y Ceuta-Murcia, sobre el papel los más interesantes partidos.

Los vascos, Baracaldo y Arenas, tienen dos peligrosos enemigos: uno, el Zaragoza, dispuesto a pasar a la División de Honor, y el otro, el Alcoyano, que no ha dicho nada, pero a quien el punto sacado el domingo de la Corredera leonesa, tiene que haberle prestado nuevos bríos.

Panorama deportivo local

LA LLUVIA Y EL C. D. BADAJOZ

Jornada tranquila, ayer en la Unión; un compás de espera hasta el domingo, para el encuentro de Liga con el C. D. Badajoz. Fué la lluvia la preocupación de todos, sobre todo, aparte de la natural molestia que se pone, por si roblándose el terreno y al tener que jugar, sucede lo que la temporada anterior.

Sobre esto, ahoche había buenas noticias; el campo presentaba, a última hora de la tarde, buen aspecto, porque por El Calvario, soplaban un fuerte viento, que impidió el encharcamiento del terreno.

Dámaseo fué el único titular con quien ayer cruzamos unas palabras. Optimista ante el encuentro de mañana, jugando como en Madrid, lo que él, por lo menos, le cree que los demás igual, piensa hacer. Con esa esperanza iremos todos al fútbol.

La alineación de nuestro once, está ya decidida. Será la misma que se presentó el domingo en el Estadio Metropolitano frente al Imperio, con el único cambio en el extremo derecho. Saldrá Manolo, ya que Nano se encuentra lesionado.

LA TEMPORADA DE CARRERAS A CAMPO TRAVES

Ya hemos comenzado a saber algunos indicios de los primeros preparativos para iniciar la temporada de atletismo en la especialidad de carreras a través de campo. El programa comenzará con una serie de pruebas que servirán de preparación y puesta a punto de los corredores; después, el correspondiente campeonato; finalmente, la selección para el nacional. El asunto está en manos de Educación y Descanso y José Luis y Almaraz verán si están dispuestos a revalidar sus triunfos de la pasada temporada. CAMPEONATO DE BALONPUE

Con más tiempo que la pasada temporada, se propone también Educación y Descanso organizar su correspondiente campeonato de balompie. Actualmente se trabaja activamente en el encuadramiento de los equipos y confección del calendario, que no tardaremos en ver publicado, pues se piensa que el plazo de inscripción sea relativamente breve, para comenzar en seguida los partidos.

COOPERATIVA SALMANTINA DE GANADEROS

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de PENAPARDA Y MARTIAGO, que entregaron reses vacunas para cubrir derrama en la concentración de Ciudad Rodrigo, por mediación de esta Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados en la CAJA DE CREDITO AGRICOLA, de Ciudad Rodrigo, a partir del próximo martes, 26 del actual. — EL JEFE DE LA JUNTA

PARTIDO DE FUTBOL MADRID-BARCELONA

Como expresión real de los sentimientos de fraternidad deportiva manifestados recientemente por las directivas del Real Madrid y del Club de Fútbol Barcelona, en expresivos telegramas al tomar posesión de sus cargos, ambos clubs han concertado un encuentro amistoso, que se jugará en Chamartín el día 31 del corriente. El Barcelona ha querido aprovechar la feliz coyuntura para rendir un homenaje al antiguo jugador del Madrid y delantero centro internacional, Juan Monjardín, y su propuesta ha sido aceptada y agradecida por la directiva de este club.

En su consecuencia, el día 31, fecha de descanso en el campeonato nacional de Liga, se jugará en Madrid el encuentro entre los dos gloriosos clubs españoles, con el carácter de homenaje a Juan Monjardín.

Miguel Ferrer

CIRUGIA GENERAL
Rayos X y ultravioletas
Placeta. Onda corta. Corrientes.
Consultar a la una y a las cinco.
G. Franco, 68, 2.ª - Tlf. 2222 y 1248

Dr. Moraza

MATERNIDAD DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Paseo Marqués, 1. (Al lado del Hospital).
R. E. I.

ANTENA DEPORTIVA

DISCIPULOS CONOCIDOS

En la escuela de preparadores de fútbol que funciona en Madrid, bajo los auspicios de la Federación Castellana, se hallan inscrito como alumnos, Mesa, Ipiña, Gabilondo y Vázquez. ¿Será el comienzo de pedir el retiro?

PREOCUPACION EN SEVILLA

Ha sido el trío defensivo el que ha fallado en la sonada, de Madrid, bajo los auspicios de la Federación Castellana, se hallan inscrito como alumnos, Mesa, Ipiña, Gabilondo y Vázquez. ¿Será el comienzo de pedir el retiro?

CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL DE SOBREMESA

Nada menos que el Deportivo Alavés ha tomado a su cargo la organización, por vez primera en España, de este campeonato, muy propio para los días lluviosos y fríos que se avecinan.

Para el 28 de noviembre próximo empezarán los campeonatos provinciales. El día 12 de diciembre se verificarán los regionales.

Los campeones regionales disputarán el campeonato de Grupo, a fin de clasificar cuatro de éstos, que jugarán las semifinales y final, en Madrid, el día 2 de enero de 1946. Sesenta copas y una respetable cantidad de dinero, para indemnizar los posibles desplazamientos, están a disposición del Alavés.

Se nos ocurre preguntar: ¿Participará Salamanca en esta novísima y pintoresca competición? La idea queda lanzada. Veremos si alguna la recoge y por lo menos nos lo dice.

SHANGAY!

Para comprar barato visite esta Casa y pida los vales para el regalo con que obsequiamos a nuestros clientes
ZAMORA, 26 - SALAMANCA
R. E. I.

Ajedrez

Torneo Internacional de Madrid
Ha terminado esta importante prueba, con el triunfo del estoniano Keres, que ha quedado imbatido. Se clasificó en segundo lugar el español Fuentes, lo que constituye un triunfo para este maestro, que sólo perdió ante Keres. Los restantes clasificados, con premios, fueron el alemán Brinckmann y los nacionales Medina y Alonso.

Club de Ajedrez de Salamanca
Esta importante Peña ha trasladado su domicilio al Café "La Tropical", en donde dispone de local propio y exclusivo para las actividades del noble juego. Su nuevo presidente, el inagotable señor Bartolomé, ha comenzado una gran campaña que, de llegar a la meta, hará subir el nivel del juego salmantino. Se ha anunciado ya el Campeonato social para la temporada 1945-46, y los demás torneos de otras categorías.

Aeródromo de Matacán

Se ha formado un numeroso grupo de aficionados al arte de Caissa, y en la actualidad se fuega, entre elementos militares, un gran torneo, cuya clasificación, al terminar la primera vuelta, es: 1.º y 2.º, G. Ganzo y E. Riera; 3.º y 4.º, I. Calvo y L. García; 5.º y 6.º, P. Ballesteros y J. Moreno; y 7.º, J. Bermejo.

También el comandante de Infantería señor Quintana, tiene intención de formar otra Peña en el seno del Cuartel de Infantería, lo que prueba de un modo manifiesto el incremento del deporte de la inteligencia.

¿QUIERAS SALIR?
TONAD
FERRO-QUINA-ROBUR
Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomar el FERRO-QUINA-ROBUR es tonificar y es fortificar el organismo, quedando prevenido contra las atenuas de los males. Recomendado para los débiles, tóxicos, convalecientes, agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, desajustes de la mujer.
De venta en farmacias.
(Censura Sanitaria número 61)

III SEMANA DE MISIONES PEDAGOGICAS

V Jornada

Da comienzo con "La enseñanza de la Geografía en la escuela rural", expuesta por don José María Martínez Val, catedrático de Geografía e Historia y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El método—dice—es algo que no se justifica en sí mismo, mira hacia un fin y está enraizado con la modalidad lógica de la ciencia que se enseña o investiga. Paso inicial, pues, al tratar del método de enseñanza de la Geografía es su definición, problema no resuelto definitivamente y que tiene de colocar esta disciplina en territorio intermedio entre las ciencias naturales y las culturales, destacando aquel parentesco en la llamada Geografía Física, capítulo preparatorio de la verdadera Geografía o Humana, más emparentada ésta con las ciencias de la cultura. Característica de los fenómenos geográficos es su localización en la superficie de la tierra, fenómenos que no se contentan con ser descriptivos, sino que precisan de verdadera "explicación". Es la Geografía ciencia comparativa, y si, por otra parte, en la denominada física hay una tendencia geomorfológica, la Geografía humana es hoy tendida como una ecología del hombre. La primera tendencia ha hecho surgir la Geografía del paisaje y de la ecología ha nacido la más joven rama de las ciencias geográficas: la geopolítica. Fines de la enseñanza geográfica serán, por tanto, la comprensión del paisaje y de la vida humana, como adaptación a él. Como medios sucesivos para la misma, los encontramos en el conocimiento de la localidad y término municipal, comarca natural, totalidad de España, continente europeo y visión panorámica del mundo, aunando y destacando de manera especialísima la América hispana. Como métodos apropiados señala el intuitivo directo, intuitivo gráfico y los de acción. Material eficaz lo encontramos en la misma Naturaleza, mapas, fotos, etcétera.

A continuación, la señorita Julia F. García Castañón, profesora de la Normal de Madrid y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, trató de "La formación religiosa en la escuela". Ideal de esta formación es hacer de la Religión algo que el niño viva, instrumento valiosísimo es el Catecismo, cuya primera parte enseña al niño "lo que ha de creer". El hombre tiende a la verdad, y por eso siente la necesidad de Dios, encontrando la tranquilidad al hallarlo; es fácil dar al niño la idea de Dios, porque la intuición y el maestro toca acerse con unión al alma infantil para alumbrar en ella ese llama de la fe. Después procuremos que sienta el orgullo de esta fe, con lo que habremos matado los respetos humanos, y para ello adelantaremos mucho si nuestra labor es densa, solemne y no rutinaria. Por la segunda parte del Catecismo capacitamos al escolar en "lo que ha de orar". La oración es tendencia impulsada por la fe: "Dios y el hombre son dos amores que se buscan" y se encuentran en la oración, verdadera toma de contacto con Dios. Desterrar todo sonsonete en la oración del niño: que cuando recite se "coma" las palabras y jamás impongas la oración como castigo. La fe sin obras es muerta, pues "No todo el que diga Señor, Señor, se salvará, sino el que "hace" la voluntad de Dios". Y esta voluntad está expresada en los Mandamientos, código el más perfecto y moral la más sublime. Para vivir en esta moral es precisa una conjugación del santo temor de Dios y del amor a El, pues no olvidemos que la caridad será la fórmula del juicio final. Para el cumplimiento de sus Mandamientos, Dios nos regala la Gracia de sus Sacramentos: cuidad de manera especialísima de la primera confesión del niño y desbordaros en la preparación de su primera comunión. Dos recursos preciosos, entre otros, tenéis para esta educación religiosa: el Evangelio, que es un milagro a todas horas, y la Liturgia, que es vivir con la Iglesia.

Después, los semanistas continuaron la visita a los principales monumentos de la ciudad, ayudados de la sabia y enjundiosa explicación de don Juan Francisco Rodríguez, director de la Escuela Normal.

En la tarde dió su primera conferencia don Víctor García Hoz, profesor de la Universidad Central y secretario del Instituto "San José de Calasanz", que trató de "Idea del maestro". Tanto de la etimología de la palabra "maestro"—explica—como de sus múltiples significaciones más corrientes, surge una nota común: la "preeminencia". Esta eleva al maestro a la categoría de hombre eminente respecto del que recibe sus enseñanzas, lo cual entraña una idea relativa: la de "superioridad", que actúa sobre

noticias de TOROS

HOY, EN BARCELONA

En la Monumental de Barcelona, se celebrará hoy, sábado, un magno festival taurino a beneficio del Frente de Juventudes. Se lidiarán ocho novillos toros de don Carlos Sánchez Ríe. Los dos primeros serán rejoneados por Juan Belmonte y el duque de Pínohermoso. Los seis restantes, en lidia ordinaria, serán estoqueados por Pedrucho, Domingo Ortega, Manolete, Juan Belmonte, Alfredo Corrochano, y el distinguido aficionado, don José Martín.

MAÑANA, EN VALENCIA

Mañana domingo, se celebrará en Valencia la corrida de la Asociación de la Prensa, que hubo de ser suspendida por lluvia el pasado día 10. Entonces estaba anunciado Manolete, Pepe Luis Vázquez y Julián Marín. Ahora, como los dos primeros espadas han decidido dar por terminada su temporada, se las entenderán con los seis toros enviados por don Carlos Sánchez Cobaleda, viuda de Galache, el faragónico Ganchito, el diminuto Rafaelito y el navarro Julián Marín. Por delante, rejoneará un novillo de Nátera, don Alvaro Domecq.

LOS BENEFICIOS

DE UNA CORRIDA

La Delegación provincial de Excomulgados, de Barcelona, ha hecho pública la liquidación de la corrida de toros celebrada el 25 de septiembre último a beneficio de los ex combatientes. Por venta de localidades, se recaudaron, 173.130,50 pesetas, y por donativos, 25.526,30. Como el total de los gastos se elevó a 122.457,90 pesetas, la organización ha liquidado con 76.198,90 pesetas de superávit.

VILLALTA,

PIADOSO Y ALTRUISTA

El día de la despedida de Nicanor Villalta del toro, la Virgen del Pilar lució el magnífico manto regalado por el ya extinguido, confeccionado con un hermoso capote de paseo del herrero aragonés. Al día siguiente fué Villalta a postarse a los pies de la Patrona para orar fervorosamente y darle las gracias por haber llegado felizmente a dar por terminada su arriesgada profesión.

Don Pedro Ortiz mandó cortar la cabeza del último toro que estoqueó y se la regaló a Nicanor, y en la actualidad, la está cosechando con toda generosidad el conserje de la plaza zaragozana, don José Gracia, padre del banderillero de Nicanor, que ha pertenecido hasta última hora a su cuadrilla.

Villalta, como ya dijimos hace días, va a cerrar con un epílogo magnífico y altruista el libro de su brillante historia profesional torera, tomando parte en un festival que se celebrará mañana, domingo, en Fitero, en donde es hijo adoptivo, en recompensa merecida a los muchos festivales que allí ha dado a beneficio de los pobres de aquella villa navarra, tantas veces visitada por él como cliente del famoso balneario.

TOQUES de CLARIN

Con la feria de San Lucas, de Jaén, ha terminado oficialmente la temporada taurina. Solamente queda ya como plaza dispuesta a la liza—aparte de esa corrida anunciada para mañana, en Valencia—la de Barcelona, donde Balaña pretende apurar la otoñada con carteles flojos que la alivien de saldos. Fracaso en Madrid lo que en tiempos se llamó "segundo abono", se ha acabado, en realidad, la temporada con el doble "match" Ortega-Manolete en Jaén. "Match" de campeones, como si se tratara de una auténtica "final" taurina, en la que, si orejas son triunfos, el vencedor ha sido Ortega por 3-1. ¡Oh, este lenguaje deportivo, que se nos ha pegado como una gripe melancólica!

¡Ortega! ¡Manolete! Ya hay quien pide a voz en grito: "¿Que se arreglen!" ¿Que se arreglen? ¿Para qué? El "arreglo" de la temporada 1941 lo pagó bien caro la afición paciente. No, ¡que no se arregle! Pero que no existan en los contratos cláusulas secretas que hablan de votos. Uno se disputen ambos la supremacía limpiamente, gallardamente. El "enfado" en la plaza es siempre de conveniencia para el aficionado. Los compadrazgos no han hecho más que apagar ese fuego de la fiesta que hay que mantener vivo con el partidismo ardoroso que arranca do la rivalidad artística.

Los aficionados van a tener en sus manos, dentro de poco tiempo, una nueva revista taurina, que se editará en Salamanca, va a llamarse "La fiesta", nombre simbólico en el que encuentran fiel reflejo las actividades taurinas y ganaderas de nuestro campo.

A falta de una gran publicación nacional de taurinología—como la tienen el cine con "Primer plano" y los deportes con "Marca"—, esta revista en preparación tiene ancho horizonte de conquista. Su preciosa "El campo charro", que cinco amigos con un caudal de ilusiones y de afición tan grande como pequeño en el orden cronológico crearon y sostuvieron durante una temporada—le ha marcado la ruta. Seguirá y superará a la tarea de "La fiesta". Suerte, amigos, y... ¡al toro!

Laboratorio - Analisis clinicos
José Sánchez Cuadrado
MEDICO
Sánchez Barbero, número 21
Publicidad G. S. FRAILE

Dr. C. Asensio
Director del Sanatorio Antituberculoso de Píonal, Pensionado en los de varios países. - Consulta, Cerrada del Corriolo, 4, teléfono 2112
Publicidad G. S. FRAILE

LUIS INFANTE
GARCÍA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

BAR AVENIDA
Hoy, sábado, y mañana, domingo
a las diez y media de la noche
Gran fiesta andaluza
Farina y Rojo de Salamanca
con el maestro guitarrista **MOLINA**
NO DEJE DE VER ESTE ACONTECIMIENTO
ARENAS

Doctor CUERVO
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 a 2
PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 2
Teléfono 1853

Doctor V. PEDRAZ
Enfermedades de la boca y dientes
Generalísimo Franco, 16 y 18,
R. E. I.

M. Gayo Velasco
ABOGADO
Ha inaugurado su despacho en RUA, NÚMERO 12, 3.ª
Publicidad G. S. FRAILE

PATRONOS DE TODAS CLASES:
Diligencia - Legalización y formalización del LIBRO PAGO DE SALARIOS - OBLIGATORIO
Los tramitan urgentes las

Gestorías INGELMO
Travesía Pozo Hileria, núm. 1 - Salamanca
y Rodríguez Vidal, 17 - Béjar (Salamanca)
Publicidad ARENAS

SI QUIERE POSEER
Bonitas fotografías
HAGASELAS EN STUDIO
ALMARRAZ
FOTOS DE ARTE - ULTIMA NOVEDAD
ESPECIALIDAD EN FOTOGRAFIAS DE BODA
Generalísimo Franco, 74 - Teléfono 1302 - Salamanca
Publicidad ARENAS

Domingo Universal de Misiones

(IGLESIA DE PADRES CACHUCHINOS)

Se invita, de modo especial a las Asociaciones establecidas en esta iglesia, a los cultos organizados con motivo del Día Universal de las Misiones, que en todo el mundo se celebrará mañana, domingo.

Por la mañana, en las misas de seis y media, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once y cuarto, predicación misional y recaudación de limosnas a favor del mundo infiel.

La misa de ocho y media será la de las Asociaciones.

Por la tarde, a las siete, hora santa por la conversión del mundo infiel, que dirigirá el padre fray Vicente María de Polientes. Igualmente se hará recaudación de limosnas para los infieles.

NOTAS.—1.º Un grupo de niñas cordigeras, vestidas de pagánitas, presidirán los actos en representación del mundo infiel.
2.º Las Asociaciones asistirán con insignias a los actos.

¡MUJER VIUDA!

Si tu esposo estuvo asegurado al Régimen General de Subsidios Familiares, tienes derecho a un subsidio para tí y tus hijos:

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
José Manuel Sánchez Blanco.
Funciones
Lorenzo Moro Palomino, de veintidós años; Wenceslao López Martín, de cuarenta; Teodoro Pérez Maíllo, de cuarenta y cinco; Celedonio García Corral, de sesenta y seis.

No me quedan más encargos — que los dos balos de aril — y para mis gallinitas — un frasco de
"AVE-SANIL"
Dr. J. ALONSO MARCOS
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta, a las 12
Ronda de Labradores, 2
Publicidad VICTORIA

La línea férrea Gijón-Ferrol del Caudillo, notabilísima mejora para las regiones astur y gallega

Su valor es trascendental como enlace de las zonas mineras y pesqueras de la península

Desde mucho tiempo se venía sintiendo la necesidad de la comunicación férrea entre Gijón y el Ferrol del Caudillo. Los intereses industriales de ambas zonas riquísimas de España y hasta el turismo, que en este recorrido ha de encontrar multitud de encantos, entre las costas bravas y los montes inaccesibles de Asturias y las bellezas románicas de Galicia, reclamaban esta comunicación, que hace tiempo fué proyectada pero no realizada, porque multitud de inconvenientes vinieron a paralizar toda obra cuando el poder cambiaba caprichosamente de rumbo y con él había de empezarse nuevamente lo interrumpido, para volverlo a suspender "provisionalmente".

Solo la decisión del Caudillo, inspirador de la idea constructiva que preside la labor de los organismos del Nuevo Estado, ha podido hacer que aquel sueño de cuantos han recorrido las regiones a que afecta y conocen de sus encantos y aquel interés primordial que para ambas tenía esta construcción, hayan llegado a ser prometedora e inmediata realidad.

Doscientos treinta y ocho kilómetros tiene el nuevo ferrocarril, de los cuales ciento dieciséis concluidos y ciento ochenta y nueve en avanzada construcción. Solamente veintidós kilómetros faltan por hacer, y ello por inevitables abandonos de contratas.

Las obras de este ferrocarril son importantísimas, habiéndose gastado en lo ya realizado la cifra de setenta y seis millones de pesetas, faltando para completar el presupuesto total de la obra, otros veinticinco millones aproximadamente, sin unir a las obras esenciales las que obligatoriamente han de completarse la línea, como estaciones, etcétera, en cuyo caso, el total gastado se eleva a noventa y cuatro millones y el total a gastar sesenta y un millones más.

Una vez concluido este ferrocarril, las ventajas que ha de proporcionar a Asturias, a Galicia y al viajero turista, son inmensas. En su recorrido atraviesa paisajes de una belleza impresionante, verifica la unión más directa entre la base naval de El Ferrol del Caudillo y toda la comarca minera asturiana, facilitando así la salida de ganados, minerales y productos agrícolas, y forestales, que con tanta abundancia se producen en la región, verifica el enlace directo entre Galicia y los ferrocarriles norteños y vascos, con ventaja enorme para el tráfico; facilita así la distribución de la riqueza ganadera, agrícola, forestal y minera, hacia el interior de la península, y el pescado del Cantábrico tiene un medio más y rápido, para abastecer las ciudades castellanas, por último, su utiliza-

ción producirá económicamente ventajas a la región que recorre.

En su trayecto, el ferrocarril ofrecerá encantos apreciabilísimos. De ellos dan idea la atrevida construcción del viaducto de Canero, que corta un amplio valle con el mayor alarde de ingeniería, el viaducto de Ardedo, mezclando su construcción osada en el riquísimo e imponente panorama que ha de salvar con su altura, y tantas otras zonas, de las que Luarca, la bellísima población, es de las más apreciables para el viajero.

La obra que se iniciará con la Dictadura del general Primo de Rivera y que fué suspendida por los gobiernos de la República, marcha ahora rápidamente hacia su terminación, por la decisión, sin alharacas ni presunciones, del Nuevo Estado, que así—como en tantas

otras regiones—manifiesta en Galicia y Asturias su preocupación por los intereses vitales de la producción española y por el enriquecimiento de nuestras comunicaciones. Pronto, el ferrocarril Gijón-Ferrol del Caudillo, será una completa realidad. De esa premura de su terminación se puede pensar ciertamente, al ver la realidad de lo ya construido. Y entonces, la maravilla de la obra y el beneficio inmenso que reporte, hablará mejor que nuestras palabras, del mérito enorme de la construcción y del que, en consecuencia, corresponde a quienes supieron reanudarla y hacerla patente.

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriolo, 18. Teléfono 2016
R. E. I.

Modificaciones en el Gobierno argentino

EL GENERAL GILBERT OCUPA LA CARTERA DE RELACIONES EXTERIORES

Buenos Aires.—Ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores el general Alberto Gilbert, que era ministro del Interior y que desempeñaba interinamente aquella cartera. Para desempeñar la cartera del Interior ha sido designado el general Luis Perlinger, que nació en 1892 y cursó sus estudios en el Colegio Militar y en la Escuela Superior de Guerra. Era últimamente director de la Administración del Ejército.

El Gobierno argentino ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente del Estado: General de División, Pedro Pablo Ramírez.
Vicepresidente y ministro de la Guerra: General de Brigada, Edelmiro Farrell.
Asuntos Exteriores: General Ernesto Gilbert.
Interior: Luis Perlinger.
Instrucción Pública y Justicia: Gustavo Martínez Zubiria "Hugo West".
Hacienda: C. Ameghino.
Marina: Contralmirante Benito Suyoey.
Agricultura: General Diego Mason.
Construcciones: Capitán de navío, Ricardo Vago. (Efe.)

Publicaciones

"MERIDIANO"

Se ha puesto a la venta el número 10 de esta popular e interesante revista española, síntesis de la prensa mundial.

Los numerosos originales seleccionados, proporcionan al lector la más extraordinaria variedad de reportajes, curiosidad y hechos célebres. Desde el humorismo de "El amor enfermizo contagioso", a la dramática narración de la conquista del famoso e inexpugnable Everest y el documento que recoge en sus páginas, como revelación de intensa emoción, debido al jefe de los rusos nacionalistas, general Wlasow, que explica a su pueblo el por qué de su actitud, desfilan ante el lector de "Meridiano", toda la actualidad internacional, por medio de interesantes trabajos y amenos reportajes.

Y como complemento de todo ello, la continuación del ya famoso escrito: "No queríamos morir" (la epopeya de Finlandia).

Como en los números anteriores, bellas ilustraciones y viñetas de Bernal, Ugalde y Gómez Caviro, dan aún mayor amenidad a la revista.

Lea usted EL ADELANTO

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

MÁS HEROES ANONIMOS

Ante los enormes ejércitos beligerantes, de tan grandes masas, incluso de millones de hombres en un solo frente, parece increíble que solo cuatro soldados puedan realizar una acción bélica de importancia.

Parece así, más no lo es, demostrándonoslo de un modo elocuente, los ocupantes del puesto de observación "Ana María", en Creta—la isla tan audaz y valerosamente conquistada por el ejército alemán—situada en una elevada cumbre del monte Ida, sobre un enorme e inaccesible desfiladero de más de 300 metros de altura.

Solo una pequeña planicie, y en ella una tienda de campaña, una cocina, una ametralladora y cuatro soldados de infantería, con sus pertrechos, que montan una guardia continua, observando todo cuanto circula, por mar y aire, alrededor de la isla.

De todo avión o barco enemigo, procedente de África, o de paso por aquellas aguas, dan cuenta por teléfono a la superioridad, sin que nada se les escape: ni la más pequeña barcaña de pesca, ni un pastor que escale la montaña.

Aislados por completo del mundo, a veintiséis kilómetros del puesto de compañía—que es el más próximo—viven entregados, día y noche, a su monorrítmica pero sacrosanta labor, llena del más sublime heroísmo.

Y están más aislados, porque esos veintiséis kilómetros que los separan de sus compañeros, representan una cifra mucho más considerable, por la falta absoluta de comunicaciones para llegar a ellos, teniendo que caminar, en el mejor de los casos, por malos senderos, la mayoría de las veces por cauces de arroyos secos, y los últimos trescientos metros, por el propio desfiladero, ascendiendo y descendiendo por cuerdas atadas a la roca, y con la impedimenta cargada a la espalda, en lo que emplean, normalmente, más de tres horas.

Así han de hacer los convoyes, dos veces por semana, otros soldados no menos héroes que los de arriba, llevándoseles tanques de agua—que aunque estrictamente dosificada, a veces les falta—viveres, municiones y el ansiado correo de la patria.

Estos bravos soldados del Reich, que cuando llegaron a Creta no eran escaladores, lo son ahora y de los más destacados. La difícil marcha sobre las rocas, la han aprendido aquí, ante la imperiosa necesidad de su obligación, atendiendo el famoso puesto "Ana María", uno de los más valiosos, y por tanto de los más difíciles, del Mediterráneo, verdadero vigilante de todo movimiento enemigo en este sector.

Sus cuatro soldados—y la compañía que los releva y los suministra—hombres duros y valerosos, que a veces han de aguantar hasta setenta grados al sol y defenderse, personalmente, contra los bandidos de la montaña, aumentan la gran serie de héroes anónimos, en esta cruenta guerra, dando la más elevada lección de disciplina y de sacrificio por la patria, que es el lema de todo buen ejército.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Juan González Parra.

NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña, que se llamará María Pilar, la esposa de don Ramón Soto, de soltera Fity-García.

DE DIAS

Mañana, festividad de San Rafael Arcángel, es el santo de la señora doña Rafaela Elena de Córdón.

—De los señores Cuesta González Cuesta Bernádez de Castro, Huebra, Unamuno, Beato, Córdón, González Cobos, Talón, Torroella, Hernández Ruiz, Marcos Garrido, Ferrer, Márquez y Martínez.

NUEVO ABOGADO

Se ha incorporado al ilustre Colegio de Abogados de esta capital, nuestro querido amigo don José María Pérez Abarca, aventajado alumno que ha sido de esta Universidad, deseándole muchos éxitos en el ejercicio de la profesión.

FALLECIMIENTOS

A los sesenta y seis años de edad, ha fallecido, en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don Celedonio García Corral, empleado de la fábrica del Sur, que contaba con numerosas y sinceras amistades entre los salmantinos, por las dotes que adornaban su carácter afable y sencillo, y por su caballerosidad y bondad, que le hacían merecedor del más sincero aprecio.

En tan dolorosos momentos, enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Teresa Serrano Carabias; hijos: don Luis, don Miguel, doña Celia y don Manuel García Serrano; hijos políticos: doña Nicanora Ramos, doña Sergia Ruiz, don José Sierra y doña Asunción Hernández; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

—A los ochenta y cuatro años de edad, dejó de existir ayer, en Chamberí (Tejares), habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable y apreciada dama, doña Demetria Gil Rodríguez. En su larga existencia, supo

hacer el bien a su alrededor, con largueza y sencillez, y fueron sus sentimientos afables y bondadosos, los que le hicieron merecedora del general aprecio que por ella sintieron cuantas personas la trataron y conocieron.

A la vez de tan triste noticia, nos unimos a las numerosas amistades de la finada y de sus familiares, testimoniando desde estas columnas nuestro más sentido y sincero pésame a su apenado esposo, don Juan Marcos Montejó; hija, doña Teresa Marcos Gil; hijo político, don José Benito Vicente (hijo de Nicolás Benito); hermana, doña María; hermanos políticos; nietos: Rosario, Inés, Teresita y Juanito, y demás familiares.

—A los diecinueve años de edad, ha fallecido ayer, en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el estudiante y estimado joven, Luis Martín Santiago.

Se hacía querer de cuantos le trataron y conocieron, compañeros de estudios y amigos de los suyos, por su simpatía, su inteligencia y bondad por lo que en estas horas es unánime el testimonio de condolencia, al que unimos nuestro sentido y sincero pésame, que presentamos desde estas columnas a sus afligidos padres, don Marcelino Martín (jefe de Correos) y doña Carmen Santiago; hermanos: Marceliano, Antonia, Carmen, José, Flores, Manuel y Pilar; abuela, doña Rita Sánchez (maestra jubilada); tíos, primos y demás familia, deseándole cristiana resignación para sobrellevar tan terrible desgracia, que viene a privarles de esta vida en su plenitud.

EL FÜHRER HA RECIBIDO AL PRINCIPE CIRILO DE BULGARIA Y AL PROFESOR FILOFF

Berlín.—El Führer recibió el 18 de octubre al príncipe Cirilo de Bulgaria y al profesor Filoff, miembros del Consejo de Regencia búlgaro, con quienes conversó sobre la situación general y las cuestiones de interés común. Se hallaban presentes en esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, el mariscal Keitel y el general Jodel. Las conversaciones se caracterizaron por el espíritu cordial tradicional en las relaciones germano-búlgaras.

El día 19, el príncipe Cirilo y el profesor Filoff visitaron a Von Ribbentrop. (Efe.)

Lotería Nacional

Madrid.—Resultado del sorteo de la Lotería Nacional celebrada ayer:

- Primero / 49.935 Bujalance.
- Segundo / 24.178 Santander, Sevilla, Barcelona, Málaga, Zaragoza.
- Tercero / 35.022 Lérida, Barcelona, Madrid, Santander, Vigo.
- Premiados con 3.000 pesetas: / 30.142 Málaga, Barcelona, Jerez de la Frontera, Vigo, Bilbao. / 27.988 Madrid, Málaga, Bujalance, Huelva, Valencia, Sevilla. / 3.851 Barcelona, Vigo, Madrid, Sevilla, Zaragoza. / 38.097 Barcelona. / 17.789 Santander, Sevilla, Barcelona, Málaga, Zaragoza. / 31.457 Madrid, Barcelona, Córdoba, Valladolid. / 6.048 Madrid, Valladolid, Melilla, Málaga, Bilbao. / 50.140 Córdoba. / 19.596 Madrid, Sevilla, Granada, Barcelona, Bilbao. / 40.464 Barcelona, Madrid, Palma de Mallorca. / 45.256 Figueras. / 39.469 Sevilla. (Logos.)

El Beato Claret, escritor

(Su fiesta el 23 de Octubre)

Las once y cuarenta de la mañana: 25 de febrero del año 1934, día de la beatificación del venerable siervo de Dios Antonio María Claret; las campanas de San Pedro regocijan la ciudad papal; Pío XI conversa en su biblioteca privada con don Emilio Rossi, don Teófilo Bianchi y don Carlos Carbone antiguo miembro de la presidencia general de la Juventud de Acción Católica. Les acompaña don Ángel R. Jervolino, presidente central.

El festivo clamoreo de las campanas inunda la biblioteca del gran Pontífice. Subyugado Pío XI por la idea del momento, exclama: "Tenemos el nuevo Beato", y sus labios se desatan, conmovidos, en un elocuentísimo panegírico del Beato Claret, fundador de los misioneros hijos del Inmaculado Corazón de María (PP. Claretianos).

De los múltiples elogios resaltamos la frase pontificia: "El Beato Claret fué un escritor muy fecundo".

No lo dudemos: uno de los más fecundos, prodigiosos, variados y sólidos de todos los tiempos. Escritor "fecundo", y el catá-

loro de sus obras lo integran "ciento cuarenta y cuatro volúmenes, bajo ciento veinte títulos, de obras diferentes, con un total de 21.000 páginas". Una de las bibliotecas más grandes del mundo que ha podido formar un solo autor con la colección de sus obras completas. Escritor "prodigioso". Para valorar la labor literaria del Beato Claret no se olvide que predicó durante su vida más de veinte mil sermones (cifra fabulosa); que recorrió cuatro veces, a pie o a caballo, la inmensa archidiócesis de Cuba; que intervino personalmente en todos los trascendentales asuntos espirituales de su tiempo; que restauró el Monasterio de El Escorial; que diariamente se sentó varias horas en el confesionario; que éste dónde sacó tiempo para su inmensa labor literaria?

Escritor "variado". Merece con justicia el título de notable polígrafo. "Dominó la teología, la moral, la ascética, la mistica, el Derecho, la apologética, la pedagogía, la historia, la sociología, la Medicina, la música y la agricultura." De todas estas materias escribió copiosamente. En el dibujo rayó tan alto, que sus producciones conservan hoy y su primacía como el día que vieron la luz.

Escritor "sólido". Tan fundado, tan sólido en los básicos principios de las ciencias, que merecieron sus escritos verse censurados, cinco veces, favorablemente, por el mismo Jesucristo y María Santísima. ¿Éxito editorial? Incomparable. Hay libros del Beato Claret que han tenido 171 ediciones. De sus obras se levantan publicados, críticamente comprobado, "once millones de volúmenes, con un total de dos mil millones de páginas".

Con su espíritu apostólico repartió "gratuitamente", durante su vida, volúmenes de sus obras por valor de millón y medio de pesetas.

Literariamente, los libros del Beato Claret resultan clásicos en catalán; tienen algunas incorrecciones los escritos en castellano, pero sobre la dicción gramatical campean regios, triunfadores, la claridad de la exposición, la verdad de los conceptos, la sencillez de la frase, la plasticidad y viveza de la imagen, la unión del espíritu, la abundancia de las comparaciones, la originalidad de la rotulación y el espíritu proselitista de todas ellas. "El Charitas Christi urget me" del apóstol San Pablo.

La fecundidad del padre Claret ha recogido sus hijos, los Misioneros del Corazón de María. Centenares de revistas científicas y de propaganda lanzan periódicamente al mundo en todos los Continentes.

En España descuellan entre las mejores en su género "Iris de paz" y el "Misionero". En Roma imprimen: Commentarium pro religiosis", de fama mundial en asuntos jurídicos, estimadísimos por el actual romano Pontífice. Salamanca puede regocijarse en este día del Beato Claret. Contamos entre nosotros a sus hijos los PP. Claretianos. Dos años lleva uno de ellos regentando la cátedra de Oriego en la Universidad civil y en el Instituto. Y otro ha sido encargado de la cátedra de Derecho Canónico en la Universidad Católica Pontificia.

Bien venidos sean a nuestra ciudad los inclitos hijos del gran apóstol de España Beato Antonio María Claret.

Lector:

En esta época, tu postre favorito debe ser la UVA DE ALMERIA



ESPECTACULOS

LICEO

"¿Que viene Justo!"

Cuento o sucedido, se extendió hace algún tiempo una noticia, según la cual, en el traje que pusieron a un difunto, se guardaba un vigésimo de la Lotería de Navidad, premiado con el "gordo". Puede ser que Antonio Paso (hijo), con la colaboración de Alvaro Portes, que no ha abandonado todavía su seudónimo de Daniel España, "cogieran por los pelos" el asunto, un poco macabro, y sobre él escribieran ese "¿Que viene Justo!", que no es, ni más ni menos, que lo que dejamos reseñado, naturalmente, con todo el atuendo de situaciones cómicas, chistes y más chistes, y un final de sainete ramploncillo.

Y eso es todo. Las huestas de Mariano Azaña hicieron cuanto estuvo de su parte para lograr entretener al público.

COLISEUM

"Adorable intrusa"

Una película más de esas en que los norteamericanos nos muestran a la juventud, alegre y confiada, de un internado, que hacen deporte, se divierten y no estudian. Claro está, que para eso se trata de un colegio al que sólo van los que ya tienen asegurada su independencia en la vida y a cuyos hijos apartan los padres, para que ellos puedan divertirse también.

Sin más pretensiones, es de suponer, "Adorable intrusa", es una película de las llamadas dramáticas, en que se canta, se baila y de paso, nos muestra la consabida campesina que entra de pronto en el gran mundo. Esta jovencita está representada por la "estrella" Judy Cánova, admirable de gesto, de voz agradable y de gran simpatía, que llena toda la cinta y la hace entretenida y agradable.

EL ADELANTO

es el diario más antiguo en la capital y provincia

EDUCACION Y DESCANSO

"La Patria Chica"

Basada en la popularísima zarzuela de los hermanos Alvarez Quintero, música del maestro Chapi, Fernando Delgado ha dirigido para Cifesa esta película. La exaltación que en la obra se hace de la Patria por aquellos que se ven lejos de ella, es siempre motivo de emoción, y por esto el tema tiene suficiente fuerza dramática. Con cierto cuidado, y sin abusar demasiado del elemento folclórico, Fernando Delgado ha logrado una película agradable, a la que las bellas canciones de Estrellita Castro y otras que también interpreta admirablemente, el baritone Pedro Terol, prestan un evidente atractivo.

Un excelente reparto, en el que figuran artistas casi todos del teatro, realizan también una labor digna de elogio.

CARTELERA PARA HOY

LICEO. — A las 7,30 y a las 10,30, "Menos lobos", por la compañía de comedias de Mariano Azaña.

COLISEUM. — A las mismas horas, "Adorable intrusa", por Judy Cánova.

MODERNO. — Desde las 4,15, "Polizón a bordo!", por Lina Yegros y Toni D'Algy.

BRETANO. — A las 7,45 y a las 10,45, "Búffalo Bill" (estreno), por Gary Cooper y Jean Arthur.

TARAMONA. — A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "El Abandorado", por Alfredo Mayo e Isabelita de Pomés.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO. — A las 7,30 y a las 10,45, "La patria chica", por Estrellita Castro y Pedro Terol.

Suprema consigna

"Trabajar con inigualado entusiasmo en la tarea de la propia educación cristiana y española: He aquí la suprema consigna para la juventud en la hora presente".

(Franco en la inauguración de la Ciudad Universitaria, el 12 de octubre.)

DOÑA DEMETRIA GIL RODRIGUEZ

falleció en Chamberí (Tejares), el 22 de octubre de 1943, a los ochenta y cuatro años de edad, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su apenado esposo, don Juan Marcos Montejó; hija, doña Teresa Marcos Gil; hijo político, don José Benito Vicente (hijo de Nicolás Benito); hermana, María; hermanos políticos, nietos: Rosario, Inés, Teresita y Juanito, y demás familiares.

Al participar a todas sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y sepelio que tendrá lugar en la parroquia de San Pedro, de Tejares, por cuya obra de caridad los vivirán agradecidos.

Funeral en Tejares: Hoy, 23, a las once y media de la mañana.—Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral para su traslado a San Muñoz, al panteón de la familia, en el cual recibirá sepultura a las cinco de la tarde.—Casa mortuoria: Chamberí, Salas Bajas, número 2. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria: NUESTRA SENORA DEL CARMEN

Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica

El sábado, día 23, a las ocho de la noche, en la sala de Juntas del Palacio Episcopal, hablará a los hombres de Acción Católica, el ilustre profesor de la Universidad Central y vocal del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica, don Víctor García Hoz.

Se ruega a todos los miembros de los Centros parroquiales no dejen de asistir a tan importante acto de gran trascendencia para la Acción Católica de Salamanca.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
CORRALES DE MONROY, 5
Teléfonos 2086 y 1573

Lea usted EL ADELANTO

Julián F. Fuentes

CIRUGIA GENERAL
Consulta a las doce y media
Cerrada del Corriolo, 4.—Tel. 2112

Dr. PUGA

CATEDRATICO DE PARTOS Y GINECOLOGIA
Pasará su consulta diaria en el SANATORIO MARIA TERESA, del doctor Díez ARFNAS

PRYTZ, S. A.

ALMENDRAS
Exportación al extranjero y venta en la Península de todas calidades y marcas. Las casas de:

ALICANTE.—(Central) Avda Soto, 3.—Teléfono 1926, y SALAMANCA.—Avenida General Mola, 29.—Tel. 1575

Están destinadas al suministro de esta Región disponiendo siempre de EXISTENCIAS de almendras en sus diferentes calidades.

Dirección telegráfica "PRYTZ"

Agencia funeraria, "Nuestra Señora del Carmen"

EL JOVEN LUIS MARTIN SANTIAGO

(ESTUDIANTE)
falleció en Salamanca el día 22 de octubre de 1943, a los diecinueve años de edad, después de haber recibido los S. S. y la B. de S. S. D. E. P.

Sus afligidos padres, don Marceliano Martín (jefe de Correos) y doña Carmen Santiago; hermanos: Marceliano, Antonia, Carmen, José, Flores, Manuel y Pilar; abuela materna, doña Rita Sánchez (maestra jubilada); tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma. Funeral: Hoy, sábado, 23, a las once de la mañana.—Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.—Conducción del cadáver: El mismo día, a las cuatro de la tarde.—Casa mortuoria: General Sanjurjo, número 17.

Agencia funeraria, "Nuestra Señora del Carmen"